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تعريف السوق

آلية التوازن

أثر التغيرات في العرض والطلب

تطبيقات على توازن السوق

المفردات



أولسلعةالتبادلفيهيتمالذيالوضعأوالإطارهو•

بكيفيةيهتموالمشترينوالبائعينبينمعينةخدمة

يفالأسعارلتحديدوالطلبالعرضقوىبينالتداخل

.السوق

تعتمدمالخدمةأولسلعةالأسعارتحديدعمليةأن•

للسوقأشكالعدةهناكوالسوقشكلونوععلى

القلةاحتكاروالاحتكاريةالمنافسةوالكاملةالمنافسة

.التامبالاحتكارانتهاءو
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تيالالكاملةالمنافسةشكليأخذالسوقأننفترض

ديوجحيثالسوقفيالوضعبأنهاتعريفهمايمكن

أيتطيعيسلابحيثوالمشترينالبائعينمنكبيرعدد

ميزتتالتيالخدمةأوالسلعةسعرعلىيؤثرأنمنهم

المعلوماتتتوافرالسوقذلكوفي,متجانسةبكونها

يجيبالذيالسوقوأحوالبظروفللطرفينالكاملة

خصائصعلىيترتب.التامةبالحريةيتصفأن

يففقطواحدسعروجودالسابقةالكاملةالمنافسة

.الدراسةمحلالخدمةأوللسلعةالسوق



أثيرالتالمشترينأوالبائعينهؤلاءمنأييستطيعلا

يالتالكمياتتحديدفيطرفكلدوريبقىلذلكفيه

كماوالخدمةأوالسلعةمنشرائهاأوبيعهافييرغب

جانب)البائعقبلمنالكمياتهذهتحديدفإنسابقاذكرنا

سعرعلىيعتمد(الطلبجانب)المشتريأو(عرض

:هوالسؤالفإنذلكو,السوقفيالسائدالسلعة

ة؟الكاملالمنافسةسوقفيالتوازنسعريتحددكيف

منيتحددالكاملةالمنافسةسوقفيالسلعةسعرإن

.السوقفيوالطلبالعرضقوىمنكلتفاعلخلال

.اضياوريوبيانيارقمياالسعرهذايتحددكيفنرىسوفو
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الكمية المطلوبة< المعروضة الكمية فائض العرض

لتحفيز المشترين على الشراء يعرضون بيع السلعة
أقل  بسعر 

يرغب البائعون في البيع ولكن لا يوجد من يشتري

الكمية المعروضة<  المطلوبة الكمية فائض الطلب

لتحفيز البائعين على البيع يبدون استعدادا لشراء 
أعلىالسلعة بسعر

يرغب المشترون في الشراء ولكن لا يوجد من يبيع

فيهايستقر  السوقفيحالةيصفالتوازن
:عندهتكونمعينمستوىعندالسعر
المطلوبةالكمية=المعروضةالكمية

توازن السوق
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لكميةا

السعر

Qd
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:من خلال جدول نلاحظ ما يلي

الكميةعندهتتساوىالذيالوحيدالسعرأن1.

,9هو(QS=Qd)المطلوبةالكميةمعالمعروضة

الذيالسعروهو,التوازنبسعرالسعرهذاويعرف

,المشترينوالبائعينرغباتبينالتوافقيحقق

ندععرضهافيالبائعونيرغبالتيالكميةإنحيث

المشترونيرغبالتيالكميةتساويالسعرهذا

وتعرفوحده18تبلغوالسعرنفسعندطلبهافي

التوازنبكمية

الكميةفإن9التوازنسعرمنأقلسعرأيعند2.

مما(QS<Qd)المعروضةالكميةتفوقالمطلوبة

طلبفائضهناكأنيعني
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الكميةفإن9التوازنسعرمنأعلىسعرأيعند3.

يعنيمما(QS>Qd)المطلوبةالكميةتفوقالمعروضة

عرضفائضهناكان

قالفريمثلحيثالفائضهذامقدارحسابيمكن4.

كسالعأوالمعروضةوالكميةالمطلوبةالكميةبين

تمبينهمتوافقيوضعهوالسوقفيالتوازن5.

أنبافتراض)السوقآلية(السوقفياليهالتوص ل

ثابتةالمؤثرةالأخرىالعوامل
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التوازنوضعفيخللأيحدوثعندE0ارتفاعنتيجة

عودوسيطويلاا يستمرلنذلكفإن,انخفاضهأوالسعر

.المستقربالتوازنيوصفماوهذاE0النقطةإلىالتوازن

ذلكفإنمثلاا 12إلى9منالتوازنسعرارتفعاذا

جينالمنتسيدفعمما,بالعرضفائضوجودإلىسيؤدي

كوذل,منتجاتهملتصريفبينهمفيماالتنافسإلى

قانونحسبسيؤديبدورهوهذا,السعربتخفيض

قانونوحسب,المعروضةالكميةتقليلإلىالعرض

إلىيؤديمما,المطلوبةالكميةزيادةإلىالطلب

إلىنعودبالتاليوالعرضفيالفائضذلكتلاشي

المطلوبةالكميةتتساوىحيثE0السابقالتوازنوضع

.المعروضةالكميةمع
11



P فائض بالعرض  تنافس المنتجين على
البيع 

 P

قانون العرض 

قانون الطلب 



 dS

d

S
QQ

Q

Q



















:يلييمكن تلخيص هذه العملية كما 

سيؤديذلكفإن6إلى9منالتوازنسعرانخفضاذا•

المستهلكينسيدفعمما,طلبفائضوجودإلى

برفعذلكوالسلعةعلىللحصولبينهمفيماللتنافس

إلىالطلبقانونحسبسيؤديبدورههذاوالسعر

إلىالعرضقانونوحسب,المطلوبةالكميةتخفيض

المعروضةالكميةزيادة
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P فائض بالطلب  لىعالمستهلكينتنافس
الشراء

 P

قانون العرض 

قانون الطلب 



 dS

d

S
QQ

Q

Q



















عندالسابقالتوازنوضعإلىالعودةإلىيؤديمما

ةالكميمعالمطلوبةالكميةتتساوىحيث,E0النقطة

:يليكماالعمليةهذهتلخيصيمكنالمعروضة
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كيف:ثابتةالأخرىالعواملبقاءفرضيةأسقطنالو

كليهماأوالعرضأوالطلبفيالتغيراتهذهتؤثر

وضعيتأثركيفأو؟التوازنكميةوالتوازنسعرعلى

ضالعرمنحنىأوالطلبمنحنىينتقلعندماالتوازن

؟كلاهماأو

بأكملهينتقل)العرضمنحنىأو(الطلبمنحنىان

غير(الانتقاليةالعواملكلأوأحدلتغييرنتيجة

.العرضأوالطلبفيالمؤثرة(السعرية



.Iالتغير في الطلب مع ثبات العرض

:الطلبزيادة1.

سلعةسعرارتفاعأوالدخلزيادة(الطلبزيادةنفترض

إلىسيؤديذلك)مكملةسلعةسعرانخفاضأو,بديلة

منحنىانتقالإلىيؤديالسلعةعلىالطلبفيالزيادة

دجديطلبمنحنىعلىلنحصلاليمينإلىDالأصليالطلب

D1,التوازنسعرعندالطلبفيفائضإلىيؤديمما

الكميةمنأكبرالمطلوبةالكميةحيثABبمقدارالأصلي

إلىالارتفاعإلى(P0)التوازنبسعريدفعمما,المعروضة

عنديتحققوهذا,الفائضهذامعهيزولالذيالمستوى

الكميةمعالمطلوبةالكميةتتساوىحيث(P1)السعر

(C)الجديدالتوازنوضعهوو,(Q1)المقدارعندالمعروضة

 PQd ,
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لكميةا

السعر

D

S

P0

A

D1

C

الكميةالسعر زيادة الطلب

P1

Q0 Q1

B

حيث زاد سعر , ( C)إلى ( A)التوازني من تغيرالوضعاذا 

( Q0)من وزادت الكمية التوازنية ( P1)إلى ( p0)من التوازني 

(Q1)إلى 

Q2



:الطلبنقص2.

انخفاضأوأوالدخلانخفاض)الطلبنقصنفترض

و,(مكملةسلعةسعرارتفاعأوبديلةسلعةسعر

إلىسينتقلDالأصليالطلبمنحنىفإنبالتالي

وسيترتب,D1جديدطلبمنحنىهناكليكوناليسار

التوازنسعرعندعرضفائضظهورذلكعلى

المعروضةالكميةتكونحيث,ABبمقدارالأصلي

زنالتوابسعريدفعمما,المطلوبةالكميةمنأكبر

يزولالذيالمستوىإلىالانخفاض(P0)الأصلي

(P1)السعرعنيتحققوهذا,تماما  الفائضمعه

(C)الجديدالتوازنوضعوهو(Q1)المطلوبةوالكمية

 PQd ,
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لكميةا

السعر

D0

S

P0

Q0

A

D1

B

P1

Q1

الكميةالسعر نقص الطلب

C

التوازنيالسعريقلحيث,(C)إلى(A)منتغيرالتوازنيالوضعاذا

(Q1)إلى(Q0)منالتوازنيةالكميةوتقل(P1)إلى(P0)من

Q2



.IIالتغير في العرض مع ثبات الطلب

زيادة العرض1.

رعناصخدماتأسعارانخفاض)العرضزيادةنفترض

ضانخفاأوالفنيبالمستوىتقدمحدوثأوالإنتاج

فيالزيادةهذهإن,(الأخرىالسلعأسعارفي

Sليالأصالعرضمنحنىانتقالفيستتمثلالعرض

عرضفائضذلكعلىوسيترتب,S1اليمينإلى

إلى(P0)التوازنبسعريدفعمماABبالمقدار

ضالفائهذامعهيزولالذيالمستوىإلىالانخفاض

معالمعروضةالكميةتتساوىحيث,(P1)هوتماما  

الوضعهوهذاويكون(Q1)المقدارعندالمطلوبة

(C)الجديدالتوازني

 PQS ,
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لكميةا

السعر

D

S

P0

Q0

B

P1

Q1

الكميةالسعر زيادة العرض

S1

C

A

منالتوازنيالسعريقلحيثCإلىAمنتغيرالتوازنوضع

(P0)إلى(P1)منالتوازنيةالكميةوترتفع(Q0)إلى(Q1)

Q2



العرضنقص2.

عناصرخدماتأسعارارتفاع)العرضنقصنفترض

,(الأخرىالسلعأسعارفيارتفاعحدوثأوالإنتاج

إلىيسارا  سينتقلSالأصليالعرضمنحنىفإن

وجودذلكعلىسيترتبو,S1جديدعرضمنحنى

إلىالتوازنبسعريدفعمماABبالمقدارطلبفائض

والفائضيزولحيث(P1)إلى(P0)منالارتفاع

ندعالمعروضةالكميةمعالمطلوبةالكميةتتساوى

(C)الجديدالتوازنيالوضع

 PQS ,
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لكميةا

السعر

D

S

P0

Q0

A

P1

Q1

الكميةالسعر نقص العرض

S1

C

التوازنيالسعريرتفعحيثCإلىAمنتغيرالتوازنوضع

P0))إلى(P1)منالتوازنيةالكميةوتقل(Q0)إلى(Q1)

B

Q2



.III  التغير في الطلب والعرض معا

:معا  الطلبوالعرضزيادة1.

دأحتغيربسببالسلعةمنالعرضفيزيادةنفترض

يفزيادةالوقتنفسوفي,العرضعلىالمؤثرةالعوامل

إنف,الطلبعلىالمؤثرةالعواملأحدتغيربسببالطلب

منناليميإلىمنحنىفيانتقالعليهيترتبسوفذلك

SإلىS1يفانتقالأيضا  وكذلك,العرضلزيادةنتيجة

لزيادةنتيجةD1إلىDمناليمينإلىالطلبمنحنى

لعرضافيالزياداتلهذهالنهائيالتأثيروسيكون,الطلب

رلسعبالنسبةأما,التوازنكميةفيزيادةهوالطلبو

يفالزيادةمقدارعلىيعتمدلهسيحدثمافإنالتوازن

:حالاتثلاثلديناسيكون(D)والطلب(S)العرضمنكل

?PQ 
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العرضفيالزيادةمناكبربمقدارزادالطلب1.

الطلبمنحنىجعلماهذاوDاليمينإلىينتقل

Sالعرضمنحنىفيالانتقالمنأكبربمسافة

ويتساعندسيكونالجديدالتوازيوضعفإنوعليه

(Cالوضع)المطلوبةالكميةمعالمعروضةالكمية

كميةوتزيدP1إلىP0منالتوازنسعريرتفعحيث

Q1إلىQ0منالتوازن

 DS
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لكميةا

السعر

D

S

P0

Q0

A

D1

C
P1

Q1

الكميةPالسعر

S1

 DS

1
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العرضفيالزيادةمنأقلبمقدارزادالطلب2.

الطلبمنحنىانتقالإلىأدىهذاوDاليمينإلى

Sالعرضمنحنىانتقالمقدارمنأقل

هوالحالةهذهفيالجديدالتوازنيالوضعإن(C )

إلىP0منانخفضقدالتوازنسعرأننلاحظحيث

P1منالكميةزادتبينماQ0إلىQ1

 DS

26



لكميةا

السعر

D

S

P0

Q0

A

D1

C

P1

Q1

الكميةPالسعر

S1

 DS

2
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العرضفيالزيادةتساويالطلبفيالزيادة3.

الطلبمنحنىجعلماهذاوDالعرضمنحنيوS

المسافةبنفساليمينإلىينتقلان

التوازنيالسعرثباتعليهترتبمما(P0)نفسعند

Q1إلىQ0منالتوازنيةالكميةزادتبينماالمستوى

يراتللتغنتيجةالتوازنيالوضعفيالانتقالانأي

التوازنسعرعلىيؤثرلمCإلىAمنالسابقة

 DS
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لكميةا

السعر

D

S

Q0

A

D1

C

P0

Q1

الكميةثابتالسعر

S1

3

 DS



:معاوالطلبالعرضنقص2.

نقصوأيضاالسلعةمنالعرضفينقصنفترض

لىعالمؤثرةالعواملأحدتغيرنتيجةمنهاالطلبفي

العرضمنحنىانتقالإلىذلكفسيؤديمنهما،كل

وكذلكالعرضلنقصنتيجةS1إلىSمناليسارإلى

إلىDمناليسارإلىالطلبمنحنىفيانتقالأيضا

D1ذلكعلىوسيترتبالطلب،لنقصنتيجة

فإنالتوازنسعرأماالتوازن،كميةفيانخفاض

منلكفيالنقصمقدارعلىسيعتمدعليهالتأثير

لديناوسيكونDالطلبومنحنىSالعرضمنحنى

:حالاتثلاث
30

?PQ 



العرضفيالنقصمنأكبربمقدارنقصالطلب1.

الطلبمنحنىجعلمماDاليسارإلىمنينتقل

منحنىبهاانتقلالتيالمسافةمنأكبربمسافة

ةالنقطعندسيكونالتوازنيالوضعفإن،Sالعرض

Cالكميةمعالمطلوبةالكميةتتساوىحيث

رسعفيانخفاضذلكعلىيترتبمماالمعروضة،

كميةفيانخفاضوكذلكP1إلىP0منالتوازن

Q1إلىQ0منالتوازن

31

 DS
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لكميةا

السعر

D

S

Q0

C

D1

A

P1

Q1

الكميةالسعر

S1

1

 DS

P0



العرضفيالنقصمنأقلبمقدارنقصالطلب2.

الطلبمنحنىجعلمماDاليسارإلىمنينتقل

نىمنحبهاانتقلالتيالمسافةمنأقلبمسافة

عندسكونالتوازنيالوضعفإن،Sالعرض

معالمطلوبةالكميةتتساوىحيثCالنقطة

يفارتفاعذلكعلىويترتبالمعروضة،الكمية

انخفاضوكذلكP1إلىP0منالتوازنيالسعر

Q1إلىQ0منالتوازنيةالكميةفي

33
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لكميةا

السعر

D

S

Q0

C

D1

A
P1

Q1

الكميةالسعر

S1

2

 DS

P0



العرضفيالنقصيساويالطلبفيالنقص3.

الطلبمنحنىجعلماهذاوDالعرضمنحنيوS

المسافةبنفساليسارإلىينتقلا

التوازنيالسعرثباتعليهترتبمما(P0)نفسعند

Q0منالتوازنيةالكميةانخفضتبينماالمستوى

ةنتيجالتوازنيالوضعفيالانتقالانأيQ1إلى

سعرعلىيؤثرلمCإلىAمنالسابقةللتغيرات

التوازن
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العرضونقصالطلبزيادة3.

أحديرلتغنتيجةالسلعةعلىالطلبفيزيادةنفترض

العرضفينقصوكذلكالطلبعلىالمؤثرةالعوامل

العرضعلىالمؤثرةالعواملأحدلتغيرنتيجةمنها

إلىبالطلمنحنىفيانتقالعليهسيترتبذلكفإن

اأيضوكذلكالطلب،لزيادةنتيجةD1إلىDمناليمين

إلىSمناليسارإلىولكنالعرضمنحنىفيانتقال

S1السلعة،منالعرضلنقصنتيجة

سبةبالنأما،التوازنسعرارتفاعذلكعلىوسيترتب

ارمقدعلىيعتمدلهاسيحدثمافإنالتوازنلكمية

وهناكSالعرضفيوالنقصDالطلبفيالزيادة

:حالاتثلاث 37
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العرضفيالنقصمنأكبرالطلبفيالزيادة1.

الطلبمنحنىجعلمماDاليمينإلىينتقل

نحنىمبهاانتقلالتيالمسافةمناكبربمسافة

نيالتوازالوضعفإنوعليةاليسار،إلىSالعرض

معالمعروضةالكميةتساويعندسيكونالجديد

سعريرتفعحيث(Cالوضع)المطلوبةالكمية

Q0منالتوازنكميةوتزيدP1إلىP0منالتوازن

Q1إلى
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الزيادة في الطلب أقل من النقص في العرض2.

الطلبمنحنىجعلمماDفةبمسااليمينإلىينتقل

Sالعرضمنحنىبهاانتقلالتيالمسافةمنأقل

الجديدالتوازنيالوضعفإنوعلية،اليسارإلى

الكميةمعالمعروضةالكميةتساويعندسيكون

المطلوبة

الجديدالتوازنيالوضعفإنوبالتاليCعليةسيترتب

نالتوازكميةفيوانخفاضالتوازنسعرفيارتفاع
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الزيادة في الطلب تساوي النقص في العرض 3.

الطلبمنحنىبهاانتقلالتيالمسافةجعلمماD

ىمنحنبهاانتقلالتيالمسافةتساوياليمينإلى

ةكميثباتعليهترتببالتاليواليسارإلىالعرض

السعرزادبينماالمستوى،نفسعندQ0التوازن

الوضعمنالانتقالأنأيP1إلىP0منالتوازني

التوازنكميةعلىيؤثرلمCإلىAالتوازني
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العرضوزيادةالطلبنقص4.

رتغينتيجةالسلعةمنالطلبفينقصنفترض

العرضفيزيادةوكذلكمثلا،المستهلكينأذواق

دأحتغيرأومثلاتكنولوجيتقدمحدوثنتيجةمنها

فسيؤديمنهما،كلعلىالأخرىالمؤثرةالعوامل

Dمناليسارإلىالطلبمنحنىفيانتقالإلىذلك

منحنىانتقالوكذلكالطلبلنقصنتيجةD1إلى

العرض،زيادةنتيجةS1إلىSمناليمينإلىالعرض

يةكمأماالتوازن،سعرفيانخفاضعليهوسيترتب

نقصالمقدارعلىسيعتمدعليهاالتأثيرفإنالتوازن

ثلاثهناكوسيكونالعرض،فيزيادةوالطلبفي

:حالات
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النقص في الطلب أكبر من الزيادة في العرض1.

لىإالطلبمنحنىبهاانتقلالتيالمسافةجعلمما

منحنىبهاانتقلالتيالمسافةمنأكبراليسار

الجديدالتوازنالوضعسيكونو,اليمينإلىالعرض

منحنىمعD1الجديدالطلبمنحنىتقاطعنقطةعند

الكميةتتساوىحيثCالنقطةS1الجديدالعرض

فيانخفاضهناكويكونالمعروضة،معالمطلوبة

التوازنوالكميةالتوازنالسعرمنكل
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النقص في الطلب أقل من الزيادة في العرض2.

لبالطمنحنىبهاانتقلالتيالمسافةجعلمما

بهاانتقلالتيالمسافةمنأقلاليسارإلى

اليمينإلىالعرضمنحنى

النقطةعندالجديدالتوازنوضعفإنعليةوC

ادةوزيالتوازنسعرفيانخفاضعليةسيترتب

التوازنكميةفي
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النقص في الطلب يساوي الزيادة في العرض3.

الطلبمنحنىبهاانتقلالتيالمسافةجعلمماD

منحنىبهاانتقلالتيالمسافةتساوياليسارإلى

اليمينإلىSالعرض

ستوىالمنفسعندالتوازنكميةثباتعليهيترتبمما

P1إلىP0منالتوازنسعرفيوانخفاضQ0السابق

كميةعلىيؤثرلمالتوازنوضعتغيرأنيعنيوهذا

التوازن
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راتالتغيمعللتكيفالتنافسسوقفيحريةهناك

قالالانتذلكعنوينتجكليهماأوالطلبأوالعرضفي

بدونجديدتوازنوضعإلىالأصليالتوازنوضعمن

)حكوميتدخلهناكيكونقدلكنوقيود،أي

لفشلأوالسوقفيالمساواةلتحقيقالسعي

أهدافيحققالذيالسعرإلىالوصولفيالسوق

(ذلكغيراوالمجتمع

الوصولمنمنعهومالسلعةالسوقحركةلتقييدو

حدبتحديدوذلكالحكومةتتدخلالتوازنوضعإلى

منضرائبفرضأوالسلعةلسعرأقصىحدأوأدنى

نوعأي
51



.Iتحديد حد أدنى لسعر السلعة:

الخدمةأوالسلعةلسعرأدنىحدبتحديدالحكومةتقوم

أوالسلعةهذهتباعبأنتسمحولاالتوازنسعرفوقويكون

.الحدذلكعنأقلبسعرالخدمة

ندعيتحققحكوميتدخلأيبدونالتوازنوضعأننفترض

نفترضوQ0التوازنكميةوP0هوالتوازنسعرحيثAالنقطة

أدنيحدبتحديدوذلك,السلعةهذهلدعمتدخلتالحكومةأن

فائضوجودذلكعلىسيترتبp1التوازنسعرفوقلسعرها

المرتفعالسعرهذاعندأنهحيثBCبالمقدارالسلعةعرضفي

الكميةمنأكبربيعهافيالمنتجينيرغبالتيالكميةستكون

هذايستمروسوف,شرائهافيالمستهلكونيرغبالتي

سعرعلىالحكوميالقيدبقيطالماالمنتجينلدىالفائض

دالحهذاإلغاءيتمعندمافقطيزولوسوف,مستمرا  السلعة

ىمنحنأواليسارإلىالعرضمنحنىينتقلأوللسعرالأدنى

اليمينإلىالطلب
52
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السلعةلسعرأقصىحدتحديد2.

الخدمةأوالسلعةلسعرأعلىحدبتحديدالحكومةتقوم

أوالسلعةهذهتباعبأنتسمحولاالتوازنسعرتحتويكون

.الحدذلكعنيزيدبسعرالخدمة

دعنيتحققحكوميتدخلأيبدونالتوازنوضعأننفترض

وQ0التوازنكميةوP0هوالتوازنسعرحيثAالنقطة

هذهلسعرأقصىحدبتحديدوذلكتدخلتالحكومةأننفترض

وجودذلكعلىفسيترتبp2وليكنالتوازنتحتالسلعة

السعرهذاعندإنهحيثالسلعةمنBCبالمقدارطلبفائض

فيالمستهلكونيرغبالتيالكميةستكونالمنخفض

بيعهافيالمنتجونيرغبالتيالكميةمنأكبرشرائها

نيستطيعولاالمستهلكينمنعددوجودذلكعنوسينتج

.السلعةعلىالحصول
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ن؟المستهلكيعلىللبيعالمعروضةالكميةتوزيعيتمكيف

:طريقةاهمهامنللتوزيعطريقةمنأكثرهناك

والمستهلكينتزاحمعليهايترتبولكنأولا  يأخذأولا  يأتيمن1.

القانونيبالسعرالسلعةعلىللحصولالانتظار

خلالمنأنفسهمالبائعينتفضيلاتأساسعلىقائمة2.

لأولويةابإعطاءالبائعونيقوموهناالمستهلكينبينتمييزهم

يرغبونهاالتيوبالكمياتالسلعةعلىالحصولفي

أوأصدقاءأوقرابةصلة(أنفسهمالبائعونيفضلهملمستهلكين

)مميزةشخصيتهمأن

أساسهاعلىالتوزيعيتممعينةلمعاييرالحكومةوضع3.

الحددتحديسياسةفيللتوزيعالثلاثةالطرقهذهمنأيإتباعإن

اءالسودبالسوقيعرفماظهورعليهاسيترتبلسعرالأقصى

أعلىبسعروالخدماتالسلعتبادلفيهايتمالتيالسوقوهي

قانونا  لهاالمحددالسعرمن 55
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السلععلىالضرائبفرض3.

أوتةالثابالضريبةفهناك,نوعهافيالضرائبهذهوتختلف

دةوحكلعلىتفرضضريبةعنعبارةوهيالوحدةضريبة

هناوسنأخذ,السعريةالضريبةهناكوالسلعةمنبيع

دفعيمعينا  مبلغا  هناكأنيعنيوهذا,الوحدةضريبةفقط

ثمنهاعنالنظربصرفالسلعةمنبيعوحدةكلعلى

عنديتحققمالسلعةالتوازنوضعأننفترضP0) Aو(Q0

ضريبة)الإنتاجعلىضريبةالحكومةفرضتثمومن

ىإلالعرضمنحنىفيانتقالإلىذلكفسيؤدي(الوحدة

فإنبالتاليوالضريبةمقداربنفسS1إلىSمناليسار

P1إلىP0منسيرتفعالمستهلكونيدفعهالذيالثمن

P0نمسينخفضالمنتجونعليهيحصلالذيالثمنبينما

,P2إلى
سميرة يوسف براهمية.د57



هناكأصبحاليسارإلىالعرضمنحنىانتقلعندما1.

يرتفعالسعرجعلمماABبمقدارالطلبفيفائض

.Cعندالجديدالتوازنوضعويصبح

مقدارمنأقلكانP1إلىP0منالسعرارتفاعإن2.

عبءأنيعنيوهذاCDتساويوالتينفسهاالضريبة

لمنتجفا,معا  والمنتجالمستهلكاقتسمهقدالضريبة

فيالانخفاضبمقدارالضريبةهذهمنجزءا  تحمل

الآخرالجزءتحملوالمستهلكP2إلىP0منالسعر

P1إلىP0إلىالسعرفيالارتفاعبمقدار

سميرة يوسف براهمية.د58
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